



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые волжане!
От всей души поздравляю вас с 30-летием принятия Конституции Российской Федерации!

Высший нормативный правовой акт Российской Федерации был принят на референдуме 12 декабря 1993 года. Конституция стала основой всех прогрессивных преобразований в стране, залогом ее могущества и процветания, политической стабильности и уверенности наших сограждан в завтрашнем дне. Защищая права и свободы человека и гражданина, она утверждает обязанности государства и власти по созданию условий для благополучия и стабильности в обществе.

Вместе с этим каждый гражданин нашей страны должен чтить основной закон, быть патриотом. Патриотизм, гражданская ответственность начинаются с малого: с заботы о родных и близких, о тех, кто живет по соседству, о своем селе или поселке. Очень важно воспитывать это понимание в подрастающем поколении. Тогда мы сможем жить в сильном правовом государстве с развитым гражданским обществом и быть уверенными в своем будущем.

Желаю всем счастья, оптимизма, доброго отношения друг к другу, здоровья, успехов во всех добрых начинаниях на благо родного Волжского района и всей страны!

Н.Ю. КОРЯКИНА.

И.о. Главы муниципального района Волжский.

Дорогие друзья!
От всей души поздравляю вас с одним из главных государственных праздников – **Днем Конституции России!**

30 лет назад Конституция определила правовые основы нашего государства.

Главный свод законов страны был принят в очень непростое время. Это было переходное время, когда открылась новая страница в истории России.

В 2020 году по инициативе Президента России в Конституцию были внесены и поддержаны общенародным голосованием очень важные поправки, укрепляющие ее гуманистическое начало. Мы видим, что эти изменения уже нашли свое отражение в социальной политике государства.

Сегодня базовые права и свободы важны для каждого россиянина, как и принципы функционирования государственной и муниципальной власти. Все они закреплены Конституцией.

Друзья! Основной закон объединяет многомиллионное население и огромную территорию страны, обеспечивает порядок и благополучие граждан.

В этот праздник желаю вам и вашим семьям здоровья и благополучия. Пусть принципы и положения Конституции всегда будут защищать мир и согласие в нашей большой стране!

А.И. ЖИВАЙКИН.

Заместитель председателя Самарской губернской думы.

МАЛОЙ РОДИНЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Состоялся финал территориального конкурса социальных проектов «Гражданин»



ПОДРОБНОСТИ

В этом году в номинации «Моя малая Родина» в нем приняли участие одиннадцать проектных групп образовательных учреждений Поволжского образовательного округа.

По итогам заочного этапа в финал вышли семь проектов: четыре - из школ Новокуйбышевска и три проекта школ Волжского района. Представленные школьниками работы были посвящены сохранению исторической памяти нашего народа о Великой Отечественной войне, героях специальной военной операции, истории родного поселения и школы, помощи ветеранам войны и пожилым гражданам. Все три проекта волжских школ получили призовые места. Победителями конкурса стали проектная группа ОЦ №1 пгт Стройкерамика и школа №15 г. Новокуйбышевск. Дипломы за второе место получили команды школьников из Верхней Подстепновки и ОЦ №5 г. Новокуйбышевска, третье место заняли проектные группы школы №12 Новокуйбышевска и школа №3 пгт Смышляевка. Специальные дипломы от отделения политической партии «Единая Россия»

- «За решение самой актуальной проблемы местного сообщества» получили ОЦ №5 г. Новокуйбышевска, а также школа Верхней Подстепновки и Стройкерамики.

...Здание поселковой школы в окружении близлежащих улиц с расположенными на них домами, проезжими дорогами с настоящими дорожными знаками и моделями машин. Разглядывая этот удивительный макет своего поселкового пространства, школьники с удовольствием и интересом находят на нем дома, где они живут, и в тренировочном формате совершают воображаемую (виртуальную) прогулку до родной школы. А заложенная в макет дополнительная познавательная видеoinформация показывает школьникам, как свою дорогу к школе сделать максимально безопасной с точки зрения правил дорожного движения. «Безопасный маршрут от школы до дома» - именно так называется социальный проект школьников из Стройкерамики, ставший победителем территориального этапа конкурса «Гражданин». Его разработали семиклассники, члены школьного отряда ЮИД, вместе со своим наставником Светланой Вячеславовной Ериной. Он стал логическим продолжением образовательных программ по обучению ребят правилам дорожного движения,

которые проходят в школе на базе специально отведенного для этого «уголка безопасности ПДД».

Все макетные конструкции ребята делали своими руками из дерева и бумаги, а перед этим изучали и моделировали окружающее школу пространство. Дополнением к макету идут QR-коды, с помощью которых можно посмотреть видеозаписи трех маршрутов до школы, разработанных проектной группой. Изучив их в виртуальном пространстве, ребенок наглядно видит, где нужно остановиться при переходе проезжей части, на какие дорожные знаки обратить особое внимание. Причем, чтобы маршруты были по-настоящему правильными и безопасными, участники рабочей группы консультировались с сотрудниками администрации Смышляевки.

Глава с.п. Смышляевка Алексей Михайлович Ларин порадовался инициативе школьников, отметив, что безопасный маршрут школьного автобуса существует, а здесь ученики разработали и визуализировали несколько безопасных пешеходных маршрутов. Кроме того, снятые для социального проекта видеоролики прошли экспертную оценку и у инспектора отдела по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма А.Г. Терехиной, которая внесла

свои коррективы в окончательный видеопроduct.

Как отметила руководитель проекта С.В. Ерина, конечно же, победа обрадовала и воодушевила ребят, которые планируют в ближайшем будущем разработать еще несколько безопасных маршрутов «по дороге к школьным знаниям». Их разработки не лягут «на полку», а найдут применение в школьных программах, в том числе, для занятий с учениками младшей школы. Жюри конкурса со своей стороны отметило современность и актуальность предложенной идеи, где серьезные и нужные для жизни правила изложены в интересной и современной форме с использованием самых современных средств коммуникации - QR-кодов, видео и телефонов.

Портфолио проектных групп - победителей конкурса будет направлено для участия в областном этапе конкурса социальных проектов «Гражданин» - как одного из самых рабочих методов включения юных граждан в общественную жизнь страны, губернии и своей малой родины.

Наталья БЕЛОВА.
Фото предоставлено
С.В. ЕРИНОЙ.

На фото: победители проекта учащиеся ОЦ №1 пгт Стройкерамика.

АКТУАЛЬНО

ЧТОБЫ ПРАЗДНИКИ ПРОШЛИ БЕЗОПАСНО

Губернатор Д.И. Азаров провел совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Самарской области



В повестке заседания – ряд важных вопросов, напрямую касающихся обеспечения безопасности жителей Самарской области.

«Противодействие терроризму, обеспечение общественной безопасности, безопасности объектов жизненно важной инфраструктуры по-прежнему остается в числе наших главных приоритетов. Надо помнить и о том, что в нынешних условиях нацистский киевский режим и его западные кураторы не останутся ни перед чем, чтобы попытаться дестабилизировать обстановку в нашей стране, в том числе, террористическими методами. Фактов, подтверждающих это, уже предостаточно, - сказал Д.И. Азаров, открывая совещание. - И еще раз хочу поблагодарить наших коллег, руководителей и личный состав федеральных служб, в первую очередь, конечно, это ФСБ, МВД, Росгвардия, МЧС, которые во многом создают условия предотвращения угроз террористического характера. Вне всякого сомнения, в эту работу сегодня включены все службы и ведомства всех уровней власти».

Один из ключевых вопросов совещания - проведение подготовительных мероприятий и обеспечение безопасности и правопорядка в местах массового скопления людей

в период новогодних праздников на территории Самарской области.

«В нынешних условиях исключительно важно принять исчерпывающие меры, обеспечивающие безопасность наших граждан в период новогодних и рождественских праздников, - отметил губернатор. - Опергруппам в муниципальных образованиях следует оценить готовность привлекаемых сил и средств. Вне всякого сомнения, мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы наши земляки встретили праздники в спокойной, безопасной обстановке».

Еще одной важной темой заседания стало обеспечение безопасности и правопорядка в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации в 2024 году.

В рамках совещания также были рассмотрены вопросы антитеррористической защиты объектов топливно-энергетического комплекса, итоги реализации на территории Самарской области комплексного плана противодействия идеологии терроризма, профилактическая работа с молодежью, представителями национальных сообществ и трудовыми мигрантами, результаты деятельности антитеррористической комиссии в Самарской области в 2023 году и проект плана ее работы на 2024 год.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

О ПРОВЕДЕНИИ ЗАНЯТИЙ В ПЕРИОД МОРОЗОВ

По информации регионального министерства образования и науки, решение об отмене занятий в общеобразовательных организациях принимается руководителем организации путем издания приказа на основании прогноза погоды по данным ФГБУ «Приволжское УГМС».

При понижении температуры воздуха руководителями общеобразовательных организаций может быть принято решение об отмене очных учебных занятий в школе:

ниже -25 °С - для обучающихся с 1 по 4 класс;

ниже -27 °С - с 1 по 8 класс;

ниже -30 °С - с 1 по 11 класс.

Данное решение доводится до родителей обучающихся классными руководителями накануне вечером. В случае отмены очных занятий организуется обучение с использованием дистанционных технологий.

Для детей, пришедших в общеобразовательную организацию в день отмены занятий, будет организовано обучение и питание.



«РОСПОДРОС: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ПОСЛЕЗАВТРА»

В Московском дворце пионеров на Воробьевых горах прошел Федеральный форум

ПОДРОБНОСТИ

Мероприятие инициировано Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка М.А. Львовой-Беловой и проводилось в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.

Участники форума – детские правозащитники в субъектах РФ, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, ответственных за подростковую работу, специалисты по подростковой работе, представители детских общественных советов при уполномоченных по правам ребенка, родительских сообществ, некоммерческих организаций.

От Самарской области участие в форуме приняла Уполномоченный по правам ребенка Ю.В. Николаева.

В рамках мероприятия обсуждались актуальные и социально значимые темы, связанные с развитием и построением современной работы с подростками, подростковых пространств и осо-

бенностями их организации. Особое внимание было уделено вопросу сохранения репродуктивного здоровья подростков, профилактике асоциальных явлений, девиантного поведения и суицидов, а также рассмотрели темы специфики и своевременного оказания психологической помощи несовершеннолетним с посттравматическим синдромом, медиативных процессов и технологий. Работа на форуме проходила в форматах тренингов, мастер-классов, лекций, тематических секций.

Внимание молодежным инициативам, выявление и оказание поддержки лучшим практикам – один из аспектов работы областного правительства. Многие проекты и инициативы молодежного сообщества региона уже нашли поддержку со стороны руководства области.

Губернатор Д.И. Азаров неоднократно акцентировал внимание на важности реализации задач в сфере молодежной политики, на планомерной конструктивной работе в области воспитания, социализации и профессиональной ориентации подрастающего поколения.

«Работа в интересах детей должна выстраиваться, в первую очередь, с семьей и окружением. Важно суметь достичь грамотного вовлечения семьи в единое пространство, объединив усилия педагогов, психологов, родителей и значимых взрослых с целью установления партнерских отно-

шений с семьей, помочь семье. Первостепенным является развитие семейных форматов взаимодействия, максимальное вовлечение родителей в жизнь детей. На площадке приглашали подростков для включения в общую работу. Это ценный опыт, который еще раз напомнил главный принцип работы с детьми и подростками: «ничего для детей – без детей», направленный на поддержку и развитие их инициатив. Слушать, включать в работу, делегировать часть задач, формировать ответственное поведение, практиковать связь слова и дела. Особой эмоциональной частью форума стала арт-презентация работы подростковых социальных театров. Эффект доведения информации ошеломляющий, к тому же работает принцип равный - равному, когда подростки подросткам доносят основную эмоцию. В театрах участвовали разные ребята с разными творческими способностями, многие из них с особенностями развития», - поделилась Ю.В. Николаева.

В финале второго дня работы форума были обозначены ориентиры на 2024 год, объявленный Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным Годом семьи. В 2024 году детским правозащитным институтом будет сделан акцент на развитие сопровождаемого трудоустройства подростков и семейно-ориентированные проекты.

РАСТЕТ ПОТЕНЦИАЛ МЕДУЧРЕЖДЕНИЙ

За 5 лет благодаря нацпроекту переоснащены все подразделения онкологической службы региона

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Новые технологии в онкологии обсуждались на Международной научно-практической конференции, которая прошла в Самарском областном клиническом онкологическом диспансере.

В ней принимали участие профессор, доктора медицинских наук, академики РАН, ведущие специалисты в области здравоохранения, в том числе, из Бразилии, Республики Казахстан, г. Донецк (ДНР).

В Самарской области работа по укреплению системы здравоохранения, материально-технической базы объектов медицины, оснащению их современным оборудованием, внедрению прогрессивных технологий, методов диагностики и лечения проводится при поддержке губернатора Д.И. Азарова.

«За последние годы роль онкологической службы в системе здравоохранения и в жизни общества возросла. Значительно обновлена и продолжает развиваться ее инфраструктура, внедряются новые технологии лечения заболеваний, совершенствуются подходы к диагностике. С 2019 года мы реализуем национальный проект «Здравоохранение» и в его составе - федеральный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями». Благодаря мероприятиям нацпроекта доля злокачественных новообразований, выявленных на I-II стадиях, увеличилась и составила в



2023 году 62,8%. Одногодичная летальность больных злокачественными новообразованиями снизилась на 8,9%. Для своевременной диагностики и лечения в подразделении службы поставлены 287 единиц современного оборудования, 19 из них - в этом году», - сообщил врио министра здравоохранения области А.С. Бенья.

За годы реализации нацпроекта: - переоснащены все онкологические учреждения Самарской области,

- созданы 10 центров амбулаторной онкологической помощи, в том числе 2 - в этом году,

- расширена сеть подразделений, где пациенты проходят химиотерапию,

- внедрены новые технологии лечения новообразований, которые способны продлить жизнь онкологических пациентов и повысить ее качество.

Вместе с развитием медицинских технологий улучшается качество первичной диагностики.

«Растет потенциал учреждений первичного звена к проведению эффективных мероприятий по ранней диагностике - выявлению новообразований с помощью скрининга. Для этого поликлиники в городах и сельской местности оснащаются цифровыми маммографами, флюорографическими системами, эндоскопическим и ультразвуковым оборудованием, мобильными медицинскими комплексами. Сильнейший импульс развитию службы придает симбиоз науки и практики - внедрение новых образовательных технологий и совершенствование подходов к профессиональной подготовке будущих онкологов. Под руководством наставников молодой врач не только осваивает методы диагностики и лечения заболеваний, но и знакомится с особенностями маршрутизации пациентов и возможностями телемедицины, овладевает всеми ключевыми навыками», - отметил А.С. Бенья.

**НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО**

*Бесценные страницы предо мной,
В душе напевы яростные Грига.
Копилкой памяти людской
Ты будешь, памятная книга!
Вам не уйти из памяти людей,
Мы будем помнить это неустанно
И чувствовать в великий юбилей
Всех вас, родные ветераны...*

**Иван Игошин, Петр Петрищев,
1981 г.**

Седьмого ноября жители поселения пристылись с ветераном Великой Отечественной войны Владимиром Петровичем Майоровым.

Для молодого поколения он был примером мужества и героизма. В тяжелые военные годы Владимир Петрович проявил силу духа и мужество, преодолел невзгоды и тяготы, прошел войну и долгое время трудился на благо страны. Он был почетным и желанным гостем на всех торжественных мероприятиях поселения. Школьники часто приглашали ветерана к себе и подолгу разговаривали с ним о войне, о мирном времени, о сегодняшнем дне.

Уход из жизни Владимира Петровича стал для всех большой утратой. Школьные активисты выступили с инициативой создать книгу памяти о ветеране.

Чтобы выбрать название книги, создатели проекта провели опрос среди педагогов, сотрудников школы и старшеклассников. Среди названий - «Наш ветеран», «Дедушка с

В ПАМЯТЬ О ВЕТЕРАНЕ

Школьники из Верхней Подстепновки увековечили имя своего земляка Владимира Петровича Майорова



тросточкой», «Участник легендарного парада» и другие. Большинство голосов было выбрано название «Живая легенда».

Этот проект - дань уважения не только ветерану Великой Отечественной войны Вла-

димиру Петровичу Майорову, но и нашему общему историческому прошлому. Сегодня важно сохранить правду для будущих поколений.

В ходе работы над проектом ребята беседовали с родными ветерана, изучили историю событий, связанных с его военными и трудовыми буднями. С разрешения родственников земляка школьники изучили содержание документов и фотографии из семейного архива. О ветеране часто писали в районной газете «Волжская новь», подшивки которой ребята подняли в поселенческой библиотеке. В школьном музее сохранились фотографии и видеозаписи бесед с ветераном за чашкой чая, на уроках мужества. Все собранные материалы активисты проекта сканировали, оцифровали и включили в Книгу памяти «Живая легенда». Сегодня ее электронная версия размещена в социальной сети ВКонтакте на странице школьного музея «Время и судьбы» https://vk.com/wall-215273441_54

9 декабря в День Героев Отечества в школе Верхней Подстепновки на Уроке мужества пройдет презентация книги, а печатные варианты будут переданы школьному музею «Время и судьбы», библиотеке культурно-досугового центра «Созвездие» и подарены родным ветерана.

**Подготовила
Наталья БЕЛОВА.**

**9 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ
ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА****Дорогие земляки!**

Сегодня мы чествуем людей, заслуживших самые высокие государственные награды за мужество и героизм, поздравляем настоящих защитников Родины.

Герои в нашем Отечестве были всегда, во все эпохи. Наши прадеды в Великую Отечественную войну отстояли страну и спасли весь мир от коричневой чумы. Наши соотечественники героически воевали в горячих точках. Отвагу и силу духа показывают сегодняшние участники специальной военной операции, которые защищают нашу страну и наш народ не только по присяге, но и по зову сердца.

В тысячелетней истории нашей державы было немало военных лет. Но всегда враги получали отпор, а победа была за нами – благодаря характеру нашего народа, национальной гордости, искренней любви к Родине.

Мы будем вечно хранить память о тех, кто отдал жизнь за свободу и независимость России. И всегда будем благодарны тем, кто сегодня самоотверженно выполняет свой воинский и гражданский долг.

Желаю всем Героям Отечества крепкого здоровья и благополучия, счастья и мира.

Нам есть кем гордиться и на кого равняться! Будем достойны своих героев!

**Н.Ю. КОРЯКИНА.
И.о. Главы муниципального района
Волжский.**

**ПАТРИОТИЧЕСКОЕ
ВОСПИТАНИЕ**

В Самарской области патриотический проект, инициированный АНО «Центр развития социокультурных проектов», реализован при поддержке Фонда президентских грантов.

В основу проекта «Навечно в строю» легли героические и трагические события в Афганистане, Чечне, Сирии, на Украине, в которых участвовали и участвуют советские и российские воины.

Партнеры проекта – ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» пгт Смышляевка и ГБУ «Агентство по реализации молодежной политики Самарской области». Руководил проектом учитель Образовательного центра Ильхом Собиорович Ишмирзоев. Вместе с командой проекта организаторы военно-патриотического воспитания детей и молодежи г.о. Тольятти, Жигулевск, Кинель, м.р. Волжский, Богатовский, Безенчукский, Большечерниговский, Ставропольский на практике показали, что в городах и районах Самарской области накоплен немалый опыт по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Как отметил И.С. Ишмирзоев, участниками проекта в первую очередь стали малые клубные объединения военно-патриотического направления. География мероприятий проекта была разнообразной, что сделало доступным участие в них для патриотических объединений, находящихся на удаленных от Самары территориях региона.

Проект «Навечно в строю» - это цикл из семи однодневных военно-спортивных соревнований и связанных с ними тематически просветительских гражданско-патриотических акций, посвященных знаковым памятным событиям новейшей военной истории России, которые проходили в регионе с ноября 2022 г. по ноябрь 2023 г.

В мероприятиях приняли участие 62 военно-патриотических объединения из 22-х муниципальных образований Самарской области, в гражданско-патриотических акциях - почти 7000 человек, в военно-патриотических соревнованиях -

В Образовательном центре г.п. Смышляевка состоялось итоговое мероприятие проекта



808 воспитанников патриотических объединений.

В субботу, 25 ноября, в Образовательном центре пгт Смышляевка состоялся заключительный военно-патриотический слет проекта «Навечно в строю», во время которого были подведены итоги одноименного проекта. В холле школы участники и гости ознакомились с интерактивными выставочными площадками, осмотрели редкие экспонаты с полей сражений Великой Отечественной войны, увидели образцы современного оружия и трофеи из зоны боевых действий, участвовали в мастер-классах по изготовлению маскировочных сетей и накидок, нашламников, окопных свечей и сборе гуманитарной помощи для фронтовиков. Здесь можно было записать видеобращение к участникам СВО, которое стало ответом на видеопривет с передовой воспитанникам военно-патриотических объединений.

Слет начался по-военному: с вноса Государственного флага РФ, флага Самарской области и исполнения Гимна России. Внести эти важные государственные символы было доверено лучшему военно-патриотическому объединению Приволжского федерального округа – воспитанникам кадетского корпуса Центра «Авангард-Самара».

Приветствуя участников слета, И.С. Ишмирзоев от имени команды проекта поблагодарил членов военно-патриотических объединений, надежных партнеров проекта и почетных гостей, ветеранов бое-

«НАВЕЧНО В СТРОЮ»

В Образовательном центре г.п. Смышляевка состоялось итоговое мероприятие проекта



вых действий, которым и был посвящен проект.

Образовательный центр, где проходил итоговый слет, находится на улице, носящей имя Героя России летчика Олега Пешкова, который погиб в ходе военной операции в Сирии. Именно здесь в память о российских героях в ноябре минувшего года был дан старт проекту «Навечно в строю», здесь же прошли первые в цикле военно-патриотические соревнования «Высота». За ними последовали соревнования в муниципальных районах, а в минувшем октябре в Тольятти прошел конкурс чтецов «ПозЗия ленты» и военно-патриотические соревнования «Звезда», посвященные героям специальной военной операции на Украине и завершившие цикл.

От имени и.о. главы Волжского района Н.Ю. Корякиной участников слета тепло приветствовала и.о. заместителя главы И.Г. Мясникова, отметившая высокую значимость проекта и всей военно-патриотической работы среди подрастающего поколения в условиях, когда в мире пытаются переписать историю, принизить достижения культуры народов России. Ирина Геннадьевна сказала: «Наша основная задача сегодня – сплотиться, сохранить историческую память и передавать ее от поколения к поколению. Не останавливайтесь на этом, продолжайте участвовать в волонтерском движении, оказывайте гуманитарную помощь фронтовикам. Только вместе мы сила, победа будет за нами!»

Во время слета к воспитанникам патриотических объединений и клубов, их руководителям со словами напутствия обратились военнослужащие, находящиеся в зоне СВО. Участники и гости мероприятия почтили минутой молчания воинов, погибших в боях за Родину.

Руководитель проекта И.С. Ишмирзоев и участник военной операции в Сирии, житель Южного города майор запаса Д.Л. Алянский вручили Образовательному центру пгт Смышляевка и партнерам благодарственные письма, военно-патриотическим объединениям, которые на протяжении всего года активно принимали участие в мероприятиях проекта, - благодарности и подарочные сертификаты.

За третье место в рейтинге проекта награжден ВПК «Гвардеец ДОСААФ» из Отрадного (руководитель Н.Г. Ладикова). Второе место занял ВПК «Гвардия» из Богатовского района (А.Ю. Страшнов). А победителем проекта по праву стал ВПО «Кадет» из Самары (Э.А. Безкаравайный).

Итоговое мероприятие украсили показательные номера: по рукопашному бою - воспитанников военно-патриотического клуба «Гвардия» Богатовского района, плац-группы ВПО «Кадет» школы №95 города Самары, юных барабанщиц, а также танцовщиц из светового шоу FIRE PLAY, выступивших под песню Шамана «Я русский».

**Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.**



ГЛАВНОЕ – УМЕТЬ ПОМОЧЬ ЛЮДЯМ

Так считает главный аналитик волжского МФЦ Елена Александровна Базанова, которая на днях отметила свой юбилей

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН

Одна из опытейших сотрудников МФЦ Волжского района, она работает в учреждении с первого дня его открытия.

Как человек, преданный своему учреждению, она несет в себе частичку его души, с особой теплотой и преданностью относясь к профессиональным обязанностям и своим коллегам – коллективу ее мечты!

«Как и наш Центр, Елена Александровна тоже у нас многофункциональная и мобильная, - отзываясь о своем сотруднике начальник отдела приема и выдачи документов Екатерина Александровна Неваленова. - Она работает с 10 мая 2012 года, то есть, с момента открытия МФЦ в Волжском районе. Много трудилась в поселениях района, участвовала в открытии территориальных отделений. Одна из лучших наших сотрудниц, человек с душой - поддерживает коллектив и молодых сотрудников. Умеет помочь любому, даже самому расстроенному и сложному посетителю, они все от нее уходят с благодарностью и улыбкой».

Отработав 19 лет техником-геодезистом, при расформировании госпредприятия Е.А. Базанова решительно сменила профиль работы. Было непросто, так как Елена Александровна относится к категории преданных сотрудников, которые «от добра добра не ищут». Но жизнь заставила, и новый профессиональный выбор оказался счастливым. Постепенно Елена Александровна поднималась по ступенькам карьерной лестницы МФЦ. Рост услуг, порой напоминающий мощную взрывную волну, качественное усложнение многофункциональных задач службы, но всегда положи-

тельным балансом на этой сложной работе выступал замечательный, сплоченный коллектив с принципами всесторонней поддержки своих сотрудников.

Елена Александровна принимала участие в открытии территориальных отделений волжского МФЦ в поселениях. Сначала работала в составе мобильных бригад, далее открывала ТОСП в Черноречье - с жителями этого сельского поселения у нее до сих пор сохраняются теплые, дружеские отношения. Также она помогала специалистам налаживать работу ТОСП в Спиридоновке, Черновском, Курумоче, Воскресенке. «Я до сих пор люблю Черноречье, общаюсь с жителями и его администрацией, - говорит Елена Александровна. - Это было самое начало работы ТОСПов, никто не знал, как все это организовывать. Я сама городской житель, район тогда не знала. Приходили старожилы со старыми документами, нужно было в этом разбираться. Консультировались со специалистами администрации поселения, они нам хорошо помогали, вносили свою лепту, выручали, глава поселения тоже всегда поддерживал. Непросто складывалась работа в ТОСПе села Курумоч – поселение большое, жители требовательные, подкованные. И мы, как специалисты, должны соответствовать высокому уровню требований».

Проработав столько лет, многому научившись, Елена Александровна на сегодня является одним из самых опытных и подкованных специалистов районного МФЦ. Еще и поэтому она принимает участие в рабочих группах, к ее советам прислушиваются и коллеги, и руководители. Гордится, что ее коллеги занимают призовые места на профессиональных и общественных конкурсах и акциях, поддерживая высокий статус волжской многофункциональной службы.



Сегодня работа специалиста МФЦ весьма сложная. Порой необходимо затратить немало сил и времени, чтобы разобраться в проблеме заявителя. Но грамотный специалист должен понять человека, разобраться в его проблеме и помочь получить нужный результат. Здесь важны и знания, и навыки работы в программах, и понимание многих юридических аспектов, и логику передвижения документов в госорганах, но все-таки самое главное – правильно услы-

шать, с какой проблемой пришел человек! Отдельное умение – талант эмпатии, желание и умение успокоить, особенно пожилых заявителей, которые теряются в сложной многофункциональной действительности работы с документами. И неслучайно от нее посетители уходят с улыбкой – значит, она снова помогла заявителю и общалась с ним так, что он понял – он здесь важный и нужный человек!

Попробовала она себя и в роли наставника для начинающих молодых кадров. И никогда не отказывает в помощи своим коллегам. Ее даже называют «глас ответственности», которая переживает за коллег и дело, не боится высказать свое мнение, и не устает повторять, что главная задача специалиста МФЦ – уметь помочь людям! Причем, это главный принцип работы всего МФЦ Волжского района, а не отдельной его «единицы»! И Елена Александровна рада, что стала частью сплоченной команды под руководством Ирины Александровны Мельник. Как и для каждого сотрудника МФЦ работа занимает важную часть ее жизни, но, конечно же, на первом месте остается семья – муж, дочь, мама. Елена Александровна даже выкраивает минутки и для своего трогательного хобби - вяжет детские пледы для новорожденных детей друзей дочери. А на юбилей она пожелала себе главного – здоровья: «Будет здоровье – будет энергия, будет энергия – будет заработок, будет заработок – будет все!» И как раз энергию она набирает в своем родном коллективе, где ею щедро делятся ее коллеги и верный друг Марина Вячеславовна Ерич! И еще желает, чтобы в ее жизни и жизни ее замечательного коллектива все было хорошо!

Наталья БЕЛОВА.
Фото предоставлено МФЦ Волжского района.

МОЛОДЕЖНЫЙ КВЕСТ

В ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» Стройкерамики прошло профилактическое мероприятие «Определяющая дистанция»



МОЛОДЕЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Мероприятие проходило в первый день зимы в рамках реализации муниципальной программы «Противодействие незаконному обороту наркотических средств, профилактика наркомании, лечение и реабилитация наркозависимой части населения муниципального района Волжский Самарской области на 2021-2025 годы».

Организаторами выступили МКУ «Управление культуры, туризма и молодежной политики администрации муниципального района Волжский Самарской области и МБУ «Дом молодежных организаций Волжского района».

От имени исполняющей обязанности главы района Н.Ю. Корякиной на открытии мероприятия помощник главы района Л.В. Полякова пожелала ребятам быть активными, творческими и дружными, всегда достигать поставленных целей.

Перед подростками выступили представители местного отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», волжского отделения «Движение Первых», команда Дома дружбы народов, волонтеры профилактики и сотрудники молодежного центра «Выбор» города Чапаевска.

Мероприятие проходило в формате большого молодежного квеста, где каждая организация проводила интерактивное занятие по своей теме. Всего было четыре станции. На первой станции специалисты Дома дружбы народов организовали конкурс «ВОЛГА ЭТНО КВИЗ». На второй и третьей станциях представители «Движения Первых» и «Волонтеры Победы» рассказывали про свои организации и приглашали ребят к участию в молодежных движениях. На станции «Здоровый образ жизни» проходил брейн-ринг «Зона риска».

Это мероприятие проходило на высоком профессиональном уровне,

чему способствовали весьма качественная подготовка спикеров и желание юношей и девушек активно участвовать в работе.

Организаторы поблагодарили за теплый прием директора школы А.В. Егорова, советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями О.А. Шевелеву и учителей, сопровождавших команды в игре.

Большую помощь в проведении мероприятия оказали активисты «Движения первых» муниципального района Волжский Екатерина Сурдина, Варвара Капотова, Анна Каргина, Яна Никонорова, Екатерина Постникова. Свой вклад внесла и команда Волонтерского центра Волжского района Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» в составе Ирины Стрижекозиной, Екатерины Магичевой, специалиста МБУ «ДМО Волжского района» М.А. Шатохиной.

Екатерина ЧЕЛНОВА.
Фото автора.

ЗНАЙ НАШИХ!

КАК ПОКОРИТЬ МОСКВУ ЗА 24 ЧАСА?

24 ноября 2023 г. в Московской области прошел II этап Всероссийского фестиваля «Душа баяна» Центрального округа, который ежегодно проводит уроженец Самарской земли Сергей Иванович Войтенко.

Представлять Волжский район на это значимое мероприятие от правилась три ярких и выдающихся творческих коллектива из п. Стройкерамика: «Мирница», «Миринка», «Соловушка».

Ранним утром делегация прибыла на Казанский вокзал города Москвы и отправилась навстречу своему звездному часу. На суд distinguished жюри в составе Сергея Войтенко, Владимира Девятова, Лены Василек, Ирины Алексеевны Медведевой, Максима Николаевича Аксенова ансамбли представили свой яркий творческий номер «Во горнице, во новой».

Минуты закулисного волнения, бесчисленные часы репетиций и годы упорной работы не прошли для коллективов даром! Столичное жюри оценило высокий уровень подготовки участников и удостоило коллективы звания лауреатов I степени! Коллективы были приглашены на финал фестиваля, который пройдет в апреле в Кремлевском дворце в Москве.

Поздравляем руководителя И.А. Чипчикову, преподавателей А.А. Карнаухова и А.А. Мясникова, концертмейстеров - И.М. Чипчикова, П.Б. Стецюка, Ф.В. Дюкова, а также всех участников коллективов и группу поддержки в лице родителей! Желаем дальнейшей продуктивной работы, вдохновения и новых творческих достижений!

МБОУ ДО ДШИ №2
п. Стройкерамика.

ВСЕ ПЬЕДЕСТАЛ ЗАНЯЛИ ВОЛЖАНЕ

В ноябре состоялся Всероссийский конкурс по 3D-моделированию и VR-разработке «Кубоин». Волжский район представляли воспитанники мини-технопарка «Квантум», занимающиеся в объединении «3D-моделирование» Центра внешкольной работы (заведующий В.Е. Рябков).

Задачами конкурса являлись: формирование у его участников интереса к основам предметного дизайна, развитие навыков практического решения задач в конкретных профессиональных ситуациях, расширение технического кругозора, содействие развитию 4К-компетенций (креативность, критическое мышление, коммуникация и умение работать в команде).

Результаты воспитанников объединения превзошли ожидания педагогов: Никита Фомин победил в конкурсе, Никита Гиндин стал вторым, а Никита Ланец замкнул тройку призеров.

Свои работы ребята выполняли под руководством педагогов дополнительного образования Алексея

Сергеевича Гусева и педагога-организатора Елизаветы Сергеевны Черняевой.

«Когда наш педагог Алексей Сергеевич сообщил нам о том, что будет проходить конкурс, мы с удовольствием решили принять в нем участие, - рассказал Никита Фомин. - От идеи до реализации у меня ушла неделя. После победы в конкурсе у меня появилось еще больше желания двигаться в этом направлении дальше, ведь это помогает развиваться и учиться чему-то новому».

«Я долго шел к призовому месту в конкурсе всероссийского уровня и благодаря своему наставнику Алексею Сергеевичу достиг хорошего результата, - поделился своими эмоциями Никита Ланец. - Конечно, при выполнении работы были сложности и волнение. Узнав, что занял призовое место, порадовался и за себя, и за ребят из нашей команды. Занять весь пьедестал почета - это круто!»

Е.С. ЧЕРНЯЕВА, А.С. ГУСЕВ.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Радует, что на волжской земле немало людей, которые с большим желанием берутся за новое дело. Гоар Хдровна Бабаян – одна из них. Она вместе со своей семьей занимается животноводством молочного направления.

Два года назад мы рассказывали о КФХ О.В. Солоповой из этого же села, с августа 2021 года работающего под торговой маркой «Ваш фермер». Тогда Олеся Васильевна на конкурсной основе выиграла крупный грант на создание и развитие хозяйства, специализированного на разведении молочного крупного рогатого скота и производстве сырого молока. Собственные средства на проект О.В. Солоповой составили 11 процентов. На средства гранта в хозяйстве сразу закупили 16 племенных нетелей черно-пестрой голштинизированной породы на племязаводе «Кряж», необходимую технику, возвели коровник, создали несколько рабочих мест. Сегодня благодаря финансовой поддержке от министерства сельского хозяйства и продовольствия области у КФХ есть и выручка, и прибыль, продукцию под маркой «Ваш фермер» охотно раскупают жители Самары и Волжского района.

В апреле нынешнего года в региональном минсельхозе были подведены итоги очередного конкурсного отбора на предоставление грантов «Агростартап» в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство». На заседании конкурсной комиссии из 32 представленных бизнес-проектов победителями стали семнадцать, два из которых подавали жители Волжского района - Фаиг Гусейнали оглы Асадов и Гоар Хдровна Бабаян.

На днях вместе с руководителем управления сельского хозяйства Волжского района А.А. Шиминым мы побывали в КФХ «ШАМС» Г.Х. Бабаян.

Гоар Хдровна до 2003 года жила в одном из сел Котайкской области Армении, а потом вместе с семьей переехала в Поволжье к многочисленным родственникам. В селе Черноречье сначала долгое время снимали жилье, не покладая рук трудились, зарабатывая



на собственное жилье. По примеру предыдущих поколений Бабаяны занялись сельским хозяйством – животноводством. Покупали по всей Самарской области коров, ухаживали за ними, продавали молоко, мясо. В январе 2012-го двадцатидвухлетний сын Эдгар Мамеович зарегистрировал КФХ, главным направлением которого стало выращивание крупного рогатого скота. Семья на арендованных фермах одновременно выращивала от десяти до двадцати животных, наладила сбыт продукции через оптовиков и магазины. Молоко у трудолюбивой и чистой семьи с удовольствием покупали волжские сыровары.

Любое предприятие требует первоначального капитала и дальнейших вложений. Все заработанное Бабаяны вкладывали в дело, но этих средств для развития, покупки техники, конечно, не хватало, и приходилось брать у банков кредиты.

Шесть лет назад Бабаяны приобрели для жилья и ведения хозяйства пятнадцать соток земли в Николаевке, построили свой дом, в котором живут Гоар с мужем, Эдгар с женой Виленой, четырехлетняя дочь Марина и семилетний

сын Омар, который в меру сил помогает родителям на ферме.

Для того чтобы развивать и укрупнять фермерское хозяйство, Бабаяны на семейном совете решили обратиться за поддержкой к государству. Выход увидели в программе «Агротартап», действующей в Самарской области с 2019 года. Подготовить документы, составить бизнес-план инвестиционного проекта им помогли в минсельхозе, управлении сельского хозяйства Волжского района и в госучреждении «Самара-АРИС». Надежды на грант в этом году у волжан были, и все же положительное решение конкурсной комиссии минсельхоза оказалось неожиданным и радостным.

Солидный грант и собственные средства Бабаяны направили на покупку 28 голов породистых голштинских первотелок у племязавода «Кряж», навозоборочного транспортера, молокопровода. Сегодня на семейной животноводческой ферме площадью 600 квадратных метров содержится более сотни коров, большой семье помогают в коровнике рабочие-универсалы.

Безвозмездные субсидии по программе «Агростартап» на по-

рядок выгоднее, чем займы у банков, поэтому можем посоветовать волжанам обращаться за господдержкой, - сказали Гоар и Эдгар. - И механизмы, и техника, и породистые коровы стоят немалых денег, одной семье такие покупки осилить трудно, и грант дает возможность спокойно укрупнять хозяйство, двигаться вперед, к чему мы и стремимся. Начиная фермерам, владельцам личных подсобных хозяйств не

нужно опасаться вступать в действующие программы поддержки – оформлением пакета документов помогут и в районе, и в «Самара-АРИСе».

Александр Анатольевич Шимин высоко оценил успехи хозяйства семьи Бабаян, отметил чистоту и порядок в коровнике и на территории КФХ, в свою очередь порекомендовал владельцам ЛПХ и главам КФХ развивать молочное направление, не пренебрегать господдержкой, не надеяться только на свои силы – районное управление сельского хозяйства готово прийти на помощь желающим найти занятие по душе на земле: опытные специалисты управления дадут консультации, окажут содействие и в подготовке пакета документов на гранты, и в приобретении животных, и с отчетностью в электронном виде. «Всегда приятно помогать людям, которые заинтересованы в результатах своего труда и стремятся развиваться», - сказал руководитель сельхозуправления. - По всем вопросам, требующим разъяснения, обращайтесь к нам по адресу: Волжский район, пос. Придорожный, Южный город-1, Николаевский проспект, дом 2, телефоны: 8(846)203-13-90; 8(846)203-45-72».

Александр КАРАБАЕВ. Фото Екатерины ГОРИНОЙ.

На снимке: Маме Джасимович, Бабо Джасимович, Эдгар Мамеович, Гоар Хдровна и Омар Бабаяны.

СПРАВКА

В 2023 году благодаря национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» фермеры Самарской области получили грантовую поддержку в сумме более 63,5 миллиона рублей. Средства господдержки могут быть направлены на приобретение складских и производственных помещений, сельскохозяйственной техники, электрификацию, газификацию, водо- и теплоснабжение помещений, а также на приобретение сельскохозяйственных животных (кроме свиней), птицы, рыболовского материала, саженцев, многолетних насаждений.

Гранты по направлению «Агростартап» дают возможность физическим лицам или владельцам личных подворий инициировать свой проект, участвовать в конкурсе и при определении победителем зарегистрировать КФХ и приступить к реализации. Помимо увеличения поголовья, обеспечения техникой и оборудованием, выпуска собственной фермерской продукции, еще одним положительным эффектом гранта является создание новых рабочих мест.

(Окончание на стр. 7)

ХОББИ

Разведение элитных кур – это хобби или бизнес?

На этот вопрос 17-летний юноша

сразу затрудняется ответить.

Но вот уже более десяти лет

Иван Ломов увлекается

птицеводством и селекцией.

На данный момент он содержит свою небольшую ферму и продает «элитное» яйцо, а простым столовым снабжает всю свою семью.

Хотя сам Иван живет в Самаре, но ферма его по-прежнему находится в Дубовом Умете, в доме у бабушки с дедушкой. Именно там начались его первые эксперименты на куроводческом поприще, когда шестилетнему мальчику подарили первого петуха. Подарок, конечно, был неожиданным, но в городе у мальчика уже жил попугай, так что с птицами ребенок был знаком. Далее мудрые родители решили расширить куриную историю, добавив к птице кур-несушек, русских хохлаток. И пошло-поехало. Иван активно участвовал в этом увлекательном процессе. Первых цыплят держал в коробке, заботливо ухаживал, а в 9 лет попросил приобрести для него инкубатор, чтобы разводить цыплят. В городе школьник параллельно завел перепелок и получал от них перепелиное яйцо. Постепенно у Ивана возник интерес к

СЕЛЕКЦИЯ – ЗАНЯТИЕ УВЛЕКАТЕЛЬНОЕ!

В этом твердо уверен молодой птицевод Иван Ломов из Дубового Умета

разведению элитных кур, в которых сегодня молодой человек разбирается на уровне хорошо подготовленного специалиста. Причем, все свои знания и навыки юноша нарабатывал собственным опытом и методом самообразования – Интернет здесь сегодня в помощь! Все больше интереса он проявлял к занятиям именно селекцией: «Нравилось, что каждый раз получался новый окрас оперения цыплят, с хохолками, с мохнатыми ногами. Далее хотелось стабилизировать окрас и сохранять признаки. Наблюдать, как все больше кур получается с породным экстерьером, здесь нужно учитывать наклон хвоста в градуссах, оперение ног, какой формы гребешок. И результат где-то в 95% случаев будет предсказуем».

Он хорошо изучил этапы и принцип селекционной работы, где из стайки цыплят нужно выбрать лучших и работать на выведение заданного потомства: «С февраля по июль начинаю выводить цыплят, осуществляю их отбраковку: первую - сразу после вывода, вторую - через две недели, и еще один отбор в три месяца. В три месяца отделяю кур и петухов, когда они уже взрослые, выбираю тех, у кого самые ярко проявленные признаки породы, и из них формирую семьи».

Летом, в сезон, у молодого фермера доходит до 200-250 голов (в это время он пос-



тоянно живет в селе), зимой поголовье стада снижается до 40-50 голов. Сейчас у Ивана на мини-ферме порядка 80 птиц – мускусные утки и элитные куры: итальянская куропатчатая, павловская серебристая и брама трех

расцветок (три породы, шесть семей). Молодой человек планирует в будущем совсем отказаться от водоплавающих, сосредоточиться только на курах. Иван реализует молодняк и инкубационные яйца, которые отправляет посылками по Самарской области и в другие регионы страны. И хотя доход пока и не очень большой, но с главным принципом любого бизнеса - не уходить в минус - молодой птицевод отлично справляется. Его инкубационное яйцо пользуется спросом. Еще плюсы: куры быстро растут, результат ждать долго не приходится, да и из всей птичьей линейки это один из самых рентабельных видов бизнеса по трудозатратам сил и времени, ну и тихие они, спокойные существа! Однако основным для молодого человека остается исследовательский, экспериментальный интерес. Все основные знания о курице, как птице, Иван получил уже давно. А вот о породах все время узнает что-то новое. Более того, мечтает в будущем вывести и свою элитную породу, правда, для этого нужно будет еще подучиться. А пока Иван - второкурсник политехнического колледжа. В будущем планирует получить высшее образование птицевода-селекционера, чтобы продолжить это дело уже на профессиональном уровне.

Наталья БЕЛОВА.

УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

ВЫБИРАЕМ КАЧЕСТВЕННУЮ КРАСНУЮ ИКРУ

Сегодня в магазинах большой выбор икры – есть разные производители, поставщики, заметно отличаются и цены. Как не ошибиться и выбрать хорошую икру? Как не купить подделку?

При покупке икры в первую очередь обращайте внимание на отсутствие вздутия банки, содержимое при встряхивании не должно булькать. На легальной банке с икрой информация указана в 3 ряда:

- 1 - дата изготовления;
- 2 - икра;
- 3 - код завода, номер смены и буква «Р».

В большинстве случаев все эти знаки выпуклые, то есть выбиты изнутри банки. Этикетка наклеена ровно, на крышке нет подтеков и ржавчины.

На маркировке должны быть указаны:

- наименование рыбы, из которой добыта икра,
- дата производства (июнь-сентябрь, период нереста рыбы),
- название и адрес производителя,
- сделано по ГОСТу (ТУ),
- термическое состояние сырья, из которого выработана икра (если было использовано замороженное сырье, это должно быть указано на этикетке).

В какой таре покупать красную икру безопаснее (жестяная или стеклянная банка)?

Приобретая икру в стеклянной банке, вы можете сразу оценить ее вид и качество. Хорошая икра имеет однородный цвет, икринки рассыпчатые и цельные, нет лишнего сока, лопнувших, слипшихся или засохших икринок.

Продукция в жестяной таре защищена от воздействия внешних факторов, но у нее есть один серьезный минус - ее нельзя рассмотреть. При покупке икры в такой упаковке обращайте внимание на крышку банки - она не должна проминаться или быть вздутой. Икра должна заполнять баночку полностью.

Что должно быть в составе качественной икры?

Собственно икра, соль (но не слишком много), допускаются консерванты: E200 (сорбиновая кислота) или E211 (бензоат натрия). С 2011 года в России запрещено использование E239 (уротропин) - при контакте с кислой средой в желудке

он переходит в формальдегид.

Как понять, что продукт испорчен?

У испорченной икры будет неприятный или странный запах. На вкус такая икра может быть горькой. Плесень или иные посторонние вкрапления также свидетельствуют о порче продукта. Еще один яркий признак - слой слизи на поверхности банки.

Как происходит контроль качества красной икры?

На территории РФ качество и безопасность красной икры регламентируется ТР ЕАЭС 040/2016 «О безопасности рыбы и рыбной продукции». Контроль качества продукции осуществляется органами Россельхознадзора и Роспотребнадзора в плановом и внеплановом порядке, в случае появления жалоб потребителей.

Что делать, если икра оказалась некачественной? Можно ли вернуть деньги?

Все претензии по поводу недостатков рыбной продукции предъявляются только в течение срока годности. Если вы купили некачественный товар, то вы в праве:

- потребовать замены недоброкачественного товара товаром надлежащего качества;
- потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;
- потребовать возврата уплаченной за товар суммы, то есть отказаться от исполнения договора купли-продажи. При этом продавец не имеет право удерживать сумму, на которую понизилась стоимость товара из-за полного или частичного использования товара, потери товарного вида продукта или других подобных обстоятельств.

Отсутствие чека не является основанием для отказа. Если ваши требования не были удовлетворены в магазине, следует обратиться в Роспотребнадзор с копией отказа.



САМ СЕБЕ ДОКТОР

ЧАЙ С ШИПОВНИКОМ

В эти зимние дни заваривайте чай с травами. Очень полезен для поддержания здоровья чай с шиповником.

Он и противовирусный, и противовоспалительный, и иммуноукрепляющий. А еще этот чай способен понижать давление, борется с заболеваниями мочевыводящих путей, укрепляет сосуды.

К шиповнику можно добавлять имбирь, сушеные яблоки или мяту. Оптимальной пропорцией при заваривании шиповника считается 1 л воды на 100 г сухих ягод

(3 ст. ложки). Наиболее простой и полезный вид приготовления напитка - настой в термосе. Витамины при таком способе передаются хоть и медленно, но в полном объеме. Шиповник надо измельчить и залить кипятком (через две минуты после закипания). Оставить в термосе на 5 часов при комнатной температуре. Термос брать только с керамической или со стеклянной колбой. Металлическая не подойдет. Если нет термоса, можно запаривать в чайниках с хорошо притертой крышкой.

Чай и отвары из шиповника очень полезны для всего организма. Но есть один неприятный момент. Ягоды этого растения содержат повышенное количество органических кислот. Они отрицательно действуют на зубную эмаль у детей и пожилых людей, истончая ее. А тем, у кого эмаль крепкая, все же рекомендуется ополаскивать полость рта водой после приема такого чая или отвара.



Тематическая полоса подготовлена Еленой Столбовой.

ЧТО ДАРИТЬ БУДЕМ?

Подарки в этом году должны быть особенными

ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК

Дракон любит яркость и оригинальность. Фантазии и воображению придется поработать!

СТИЛЬНАЯ УПАКОВКА

Яркая оберточная бумага, переливающаяся всеми цветами радуги, осталась в прошлом. Сейчас в моде сдержанный дизайн упаковочных материалов. Такое оформление подарка смотрится стильно.

Обойдемся без бумаги. Подарок можно просто обвязать красивой лентой. Не для каждого подарка стоит выбирать такой дизайн. Зато, к примеру, для книг, альбомов, ежедневника он подойдет идеально.

С указанием адресата. Прикрепите к подарку записку с именем того, кто должен его получить. Другой вариант - приклеить на оберточную бумагу фотографию получателя. Можно использовать забавные снимки, которые напомнят о каком-либо событии уходящего года.

Крафт-бумага. Она простая, но в упаковке подарков неизменно держится в лидерах.

В качестве упаковки интересно смотрятся старые газеты, географическая карта, ноты или даже оставшиеся после ремонта обои. Важно, чтобы в данном случае упаковка сочеталась с подарком, который в ней спрятан.

Согласитесь, коробочка с ювелирным изделием будет плохо смотреться в газетной упаковке, как ее ни декорируй. Зато сувенир ручной работы, записная книжка, баночка с вареньем - отлично!

ДЕСЕРТ ДЛЯ КАЖДОГО ГОСТЯ

У вас ожидается новогодняя вечеринка? Порадуйте гостей персональными сладостями. Сделать их просто. Главное, что вам понадобится - деревянные шпатели! Подпишите их.

Растопите плитку шоколада. Шоколад перелейте в одноразовые бумажные стаканчики до половины. Поставьте шпатели в шоколад. По желанию добавьте кондитерскую посыпку. Поставьте стаканчики в холод на 2-3 часа. Когда десерт затвердеет, его можно доставать.

ФОТО В ШАРИКЕ

Вам понадобится прозрачный шарик. В зависимости от его размера нужно выбрать и вырезать фото (меньше на 1-2 см). Скрутите его трубочкой и поместите внутрь



шара. По желанию добавьте искусственный снег, мишуру, конфетти.

Такой презент придется особенно по душе родственникам: так, бабушка и дедушка, живущие далеко, будут рады получить шар с фотографией внука.

Идею можно реализовать и в коллективе. Подарите каждому коллеге по шару с его смешной или, наоборот, очень красивой фотографией.

АНАНАС С СЮРПРИЗОМ

В этом ананасе не многие сразу разглядят бутылку шампанского. Но она там есть, вся покрытая шоколадными конфетами!

Обклейте бутылку золотистой бумагой. На нее с помощью клеевого пистолета приклейте конфеты в золотистой обертке. Начинайте снизу. Листья «ананаса» сделайте из зеленой бумаги. Готовое изделие украсьте золотистым бантом или ленточкой.

ПОДАРКИ ДЛЯ ДУШИ

Впереди год Зеленого Деревянного Дракона, а значит, стоит обратить внимание на предпочтения этого мифического существа.

Предметы из дерева. Это могут быть деревянная посуда, статуэтки, предметы интерьера, мебель, украшения. Именно дерево является главным элементом 2024 года, так что его присутствие в доме обещает удачу.

Цветы в горшках. Дракону нравятся деревья, а живое комнатное растение будет символизировать это. Помимо прочего, зеленый - цвет наступающего года.

В восточном стиле. Дракон родом из Китая, поэтому порадовать своих близких китайскими фонариками, посудой или статуэтками в восточном стиле.

Украшения. Металл не обязательно должен быть драгоценным.

Выбирайте аксессуары, которые отразят индивидуальность человека.

Все, что связано с развитием и личностным ростом.

На выбор: книги, курсы, мастер-классы и т.д. То, что поможет вашим близким и друзьям стать лучше в новом году и подняться на более высокий уровень, приветствуется.

А ЧТО В КОРОБОЧКЕ?

Отличная идея - для каждого близкого приготовить свою коробочку. Сделать сборный подарок. Упаковку для такого презента можно купить заранее или смастерить своими руками. Как вариант - взять любую коробку и обклеить ее новогодней оберточной бумагой.

Что положить внутрь? Наполнение - на ваш вкус. Главный ориентир - интересы того человека, который получит подарок. Например, внутри может быть набор из разных сортов меда (сладкоежки обрадуются), кофе или чая. Для бородачей идеальным будет набор для ухода за бородой. Детская косметика - для подрастающей принцессы. Взрослые модницы обрадуются бьюти-боксу с косметическими средствами.

Собирайте наборы с любовью, продумывая наполнение и оформление. На крышке можно дать подсказку - например, написать «Любителю вкусно готовить», если внутри набор специй.

ОТКРЫТКИ ВСЕ ЕЩЕ В МОДЕ!

Для того, чтобы символически поздравить человека с праздниками, подойдет открытка. Лучше, если она будет сделана своими руками - тем более это совсем не сложно. Для этой цели вам понадобятся плотная бумага, сложенная один раз наподобие открытки, клеевой пистолет, ленты, разноцветный картон, тесемки, ножницы.

КАК НАУЧИТЬСЯ ВСЕ УСПЕВАТЬ И НЕ УСТАВАТЬ?

НА ЗАМЕТКУ

Чтобы организовать свой день так, чтобы выполнить как можно больше дел, нужно чередовать умственный и физический труд. Расскажем как добиться такого результата.

ЦИФРОВОЙ МЕТОД

Существуют различные правила организации личного времени, связанные с цифрами. Одно из них называется 90/30.

Нужно трудиться на протяжении 90 мин., а затем полчаса отдыхать. Но мне нравится брать паузу чаще. Поэтому после каждого часа труда на работе я стараюсь встать из-за стола, пройтись хотя бы 5 мин.

Дома тоже беру цифровой метод на вооружение. Например, делаю уборку в течение часа, затем беру паузу на 10-15 мин., чтобы попить чай или почитать, посмотреть телевизор.

ДЕЛА - В РАДОСТЬ

Перед началом какого-то глобального свершения (например, генеральной уборки, требующей сил и времени) представьте, каким замечательным будет результат, включите любимую музыку - так дела спорятся быстрее.

ВСЕ ПО ПОЛОЧКАМ

Я заметила, что трачу намного больше времени на поиски вещи, чем если бы знала, где лежит каждая. Поэтому один из выходных дней раз в 2-3 месяца я посвящаю тому, чтобы все разобрать.

Разложите одежду на полках в шкафы по назначению. Мелкие предметы поместите в тумбочку с выдвигающимися ящиками.

Рассортируйте содержимое по назначению. В одном отсеке - косметика, в другом - медикаменты, в третьем - различные шнуры и зарядные устройства. Теперь очень легко найти даже небольшую вещь.

ПЛАН В ПОМОЩЬ

С вечера наметьте то, что нужно осуществить на следующий день. А в конце недели запишите, что предстоит сделать за предстоящие 7 дней. Так как не всегда есть желание и возможность заглянуть в блокнот, расклейте такие листочки на холодильнике. Когда выполните определенное задание, просто снимите соответствующий листок, а вместо него повесьте новый. Срочные дела записывайте на розовой бумаге, а те, которые можно отложить, - на зеленой.

Вот так можно с удовольствием и в охотку трудиться, а уставать - по минимуму. Уверена, и у вас получится!

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В Самарских лесах стартовал комплекс мероприятий, направленных на пресечение фактов незаконной заготовки деревьев хвойных пород для новогодних праздников. Главная цель – это защитить деревья от самозванных лесорубов, тех, кто незаконно уничтожает сосны и ели.

На землях лесного фонда с хвойными молодняками усилена лесная охрана. Совместно с представителями правоохранительных органов, органов местного самоуправления и общественности проводится комплекс мероприятий для пресечения фактов незаконной заготовки и рубки деревьев хвойных пород. Уже определен перечень лесных участков, подлежащих осмотру, выбраны маршруты патрулирования, организовано дежурство на стационарных постах.

Напоминаем, что за незаконную рубку лесных насаждений предусматривается административное наказание в виде штрафа в размере до 5 тысяч рублей для физических лиц и до 500 тысяч рублей для

ОПЕРАЦИЯ «ЕЛОЧКА»



юридических лиц. Если нанесенный ущерб составит более 5 тысяч рублей, нарушителя ждет уголовная ответственность.

Выбирайте законные способы украшения вашего дома лес-

ной красавицей. Приобретайте главный символ Нового года в лесном питомнике или на елочном базаре. Это дешевле и безопаснее!

Волжское лесничество.

ГУ МВД ИНФОРМИРУЕТ

На телефон главному бухгалтеру одного из предприятий поступило сообщение в мессенджере от неизвестного, который представился сотрудником финансовой организации. Псевдофинансист сообщил о том, что на его имя мошенники пытаются оформить денежный займ на сумму 10 000 рублей. Мужчина стал уточнять как избежать оформления кредита. Неизвестный заверил, что поможет поменять данные в мобильных сервисах и попросил продиктовать код из СМС. Спустя несколько часов бухгалтер проверил счет и, обнаружив там сбережений на сумму свыше полутора миллионов рублей, осознал, что стал жертвой мошенников и обратился за помощью в полицию. Возбуждено уголовное дело.

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ



- Я из службы безопасности банка.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Мурнаевой Светланой Петровной; 443547, Самарская область, Волжский район, п. Придорожный, мкрн. Южный город, ул. Дмитрия Донского, д. 16, кв. 69; e-mail: murnaeva_s.p@mail.ru; тел: (927) 722-21-98; № квалификационного аттестата 63-14-822, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: А СРО «Кадастровые инженеры», номер в реестре 002, дата включения в А СРО «Кадастровые инженеры» 16.07.2020 г. № 9887, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Самарская обл., Волжский район, Массив «Воскресенка», линия 26, участок 127, кадастровый номер 63:17:0513002:2343, выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Терман Валерия Евгеньевна; Самарская область, Волжский район, п. Придорожный, мкрн Южный город, ул. Земская, д. 17, кв. 114, тел. 8-909-323-16-95.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Самарская область, г. Самара, ул. Буянова, д. 100, 2 этаж, офис 1, 09.01.2024 г. в 11 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Самарская область, г. Самара, ул. Буянова, д. 100, 2 этаж, офис 1, тел. 922-63-83.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09.12.2023 г. по 08.01.2024 г. по адресу: 443030, Самарская область, г. Самара, ул. Буянова, д. 100, 2 этаж, офис 1, тел. 922-63-83.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: все смежные земельные участки с уточняемым земельным участком с кадастровым номером 63:17:0513002:2343 с северной, восточной, южной и западной сторон в кадастровом квартале 63:17:0512027.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «Геокадсервис» Калезиным Николаем Анатольевичем, адрес: г. Самара, п. Управленческий, ул. Сергея Лазо, д. 13, оф. 7, e-mail: Nkalyazin@yandex.ru, тел. 89276856990, № регистрации в государственном реестре 16272, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 63:17:0101001:271, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский р-н, с/д тов. куста РМЗ в массиве Воскресенка, линия 51, участок 29, кадастровый квартал 63:17:0101001.

Заказчиком кадастровых работ является Чашихин Александр Владимирович, проживающий по адресу: г. Самара, ул. Каховская, д. 6, кв. 119, тел. +79171161301.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Самарская область, Волжский р-н, с/д тов. куста РМЗ в массиве Воскресенка, линия 51, участок 29, 09.01.2024 года в 11 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Самара, п. Управленческий, ул. Сергея Лазо, д. 13, оф. 7.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 09.12.2023 года по 08.01.2024 года по адресу: г. Самара, п. Управленческий, ул. Сергея Лазо, д. 13, оф. 7.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласование местоположения границ земельных участков, расположенных по адресам:

Самарская область, Волжский район, СДТ куста РМЗ в массиве Воскресенка, линия 51, участок № 31; Самарская область, Волжский район, СДТ куста РМЗ в массиве Воскресенка, линия 51, участок № 27; Самарская область, Волжский район, СДТ Куста РМЗ в массиве «Воскресенка», линия 50, участок 32; а также все земельные участки, граничащие с вышеуказанным участком по северу, югу, востоку, западу, расположенные в кадастровом квартале 63:17:0101001.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ВЫБОРЫ-2024

ВНИМАНИЕ, ЖЕРЕБЬЕВКА!

Тринадцатого декабря 2023 года в 13 час. 00 мин. в помещении по адресу: г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, оф. 413, МУП редакция газеты «Волжская новь» проводит жеребьевку по распределению платной печатной площади для проведения предвыборной агитации на дополнительных выборах депутата Собрания представителей городского поселения Смышляевка муниципального района Волжский Самарской области четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 7 и депутата Собрания представителей сельского поселения Черновский муниципального района Волжский Самарской области четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 5.

ГРАНТ ОТ ГОСУДАРСТВА

(Окончание. Начало на стр. 5)

Безвозмездная субсидия программы «Агростартап» может быть предоставлена не только главе крестьянского (фермерского) хозяйства (КФХ), но и владельцу личного подсобного хозяйства (ЛПХ) с условием, что в течение нескольких дней после того, как претендента на грант назовут грантополучателем, он зарегистрирует свое КФХ в Федеральной налоговой службе.

Деньги предоставляются на условии софинансирования. Фермер должен определиться, сколько денег ему необходимо на создание и развитие хозяйства: 90% от этой суммы предоставит государство и 10% - собственные средства фермера.

Для того, чтобы получить финансовую поддержку государства, претенденту на нее необходимо принять участие в конкурсе, представив в минсельхоз бизнес-план (проект создания и развития) своего хозяйства. Все бизнес-планы оцениваются по специальной шкале. По сумме баллов определяют победителей конкурса – они-то и получают господдержку.

По информации пресс-службы регионального правительства, в Самарской области за последние пять лет (2018-2022 гг.) грантовую поддержку по различным направлениям получили более 220 фермеров. Только за последние три года на реализацию проектов «Агростартап» и «Агростартап-Регион», грантов «Агропрогресс» и «Агротуризм», развитие семейных ферм выдано 119 грантов. В результате было создано 362 новых постоянных рабочих места, приобретено более 2,2 тыс. голов нетелей (в том числе 717 голов молочного направления), 60 тракторов, 4 комбайна, построено 8 молочного-товарных ферм (от 50 до 200 голов содержания), пять зданий для содержания КРС, четыре быстровозводимых сооружения для сельхознужд и одна мобильная птицеферма.

ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация муниципального района Волжский Самарской области в соответствии с пунктом 2 статьи 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о предоставлении в собственность земельного участка площадью 1500 (Одна тысяча пятьсот) кв. м, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, п. НПС «Дружба», в районе ул. Совхозная, для садоводства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка в течение тридцати дней со дня размещения извещения вправе лично подать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка в Администрацию муниципального района Волжский Самарской области (443045, г. Самара, ул. Дыбенко, д. 12б) либо в МБУ «МФЦ» муниципального района Волжский Самарской области (443045, г. Самара, ул. Дыбенко, 12в).

Заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка площадью 1500 (Одна тысяча пятьсот) кв.м, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, п. НПС «Дружба», в районе ул. Совхозная, принимаются в течение 30 (Тридцати) календарных дней с момента размещения данного извещения в средствах массовой информации и на официальном сайте Администрации сельского поселения Лопатинского муниципального района Волжский Самарской области до 05.01.2024.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, вправе ознакомиться со схемой расположения данного земельного участка. Адрес и время приема граждан: 443045, г. Самара, ул. Дыбенко, 12в (МБУ «МФЦ», 4 этаж), среда с 9.00 до 16.00 в МКУ «Управление муниципального имущества и земельных отношений Администрации муниципального района Волжский Самарской области».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем с днем рождения депутатов Собрания Представителей Волжского района **Елену Васильевну СТАШУК** и **Татьяну Ивановну ШУМИХИНУ**, главу с.п. Курумоч **Игоря Викторовича ЕЛИЗАРОВА** и от всей души желаем, чтобы успех и удача стали повседневными спутниками и все всегда получалось легко и непринужденно.

Редакция «ВН».

Администрация сельского поселения Воскресенка поздравляет с днем рождения **Татьяну Ивановну ШУМИХИНУ**, с 65-летием **Любовь Александровну НИКОЛАЕВУ**.

Пусть будет жизнь ваша согрета Любовью близких и друзей!
И пусть в ней будет много

светлых,
Удачных и счастливых дней!
Л.П. РЕЙН,
глава с.п. Воскресенка.

Администрация сельского поселения Дубовый Умет сердечно поздравляет с 60-летним юбилеем **Анатолия Мироновича ФИЛИПОВА**, **Татьяну Валентиновну ГРИШАНОВУ**, **Виктора Григорьевича БОЯРОВА**, с 65-летием **Евгения Ивановича ГОРДЕЕВА**, с 70-летним юбилеем **Людю Владимировну ШОРНИКОВУ**, **Александра Викторовича КАПРАНОВА**, **Анну Леонидовну КОВАЛЕНКО**, с 75-летием **Антонию Петровича СТАРКОВУ**, с 80-летним юбилеем **Людмилу Ефремовну АЛЕКСАНДРОВУ**, **Кузьму Федоровича ЖДАНОВА**, с 85-летием **Антонию Ивановну СВЕТЛИЧКИНУ**.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, радости встреч, хорошего настроения, благополучия и энергичности!

В.Н. ПАРАМЗИН,
глава с.п. Дубовый Умет.

Администрация сельского поселения Лопатино поздравляет с 50-летием **Надежду Анатольевну ЗУЕВУ**, **Дмитрия Александровича КАЗАНЦЕВА**, **Екатерину Борисовну КЛИМОВИЧ**, **Елену Михайловну ПРИЕЗЖЕВУ**, **Василия Владимировича ЮШКИНА**, с 55-летием **Светлану Владимировну БЕЛОЛИПЕЦКИХ**, **Елену Витальевну ВАРОВУ**,

Ольгу Викторовну ВОРОЖЕЙКИНУ, **Виталия Алексеевича ЗАЙЦЕВА**, **Татьяну Александровну БЛИНОВУ**, **Елену Петровну ШАМИНУ**, с 60-летием **Сергея Николаевича КАСИЦИНА**, **Ивана Ивановича МАВРИНА**, **Марину Сергеевну РОДИОНОВУ**, **Сергея Владимировича РУДАКОВА**, **Вячеслава Александровича СОРОКИНА**, **Галину Александровну РОМАНЦЕВУ**, с 65-летием **Людмилу Борисовну ФАЙЗУЛИНУ**, **Галину Вячеславовну КУПРИНУ**, **Надежду Николаевну МОРГАЧЕВУ**, с 70-летием **Веру Николаевну ПЕНЗИНУ**, **Лидию Анатольевну СЕМАГИНУ**, с 75-летием **Татьяну Яковлевну КНЯЗЕВУ**, **Людмилу Ивановну СЕРПОВСКУЮ**, **Анну Степановну КОРОН-БРЫКИНУ**, с 95-летием **Александрю Федоровну КУЛИКОВУ**.

Пусть на душе становится светлей
От теплых слов и добрых поздравлений.
Сегодня ваш прекрасный юбилей!
Пусть будет много радостных мгновений.
Пусть дарят вам улыбки каждый час,
Заботой окружают родные люди.
Пускай мечты сбываются у вас,
И каждый день чудесным, ярким будет!
В.П. КАРТАШОВА,
и.о. главы с.п. Лопатино.

Администрация сельского поселения Рождествено поздравляет с 60-летием **Наталью Владимировну МАТВЕЕВУ**, с 75-летием **Николая Яковлевича КАРТАШОВА**.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царили уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

Л.А. САВЕЛЬЕВА,
глава с.п. Рождествено.

Администрация сельского поселения Спиридоновка поздравляет с 85-летием **Лидию Михайловну ЩЕЛОЧКОВУ**.

Желаем вам здоровья, счастья, радости, мира и добра! Пусть в вашем доме всегда царят покой, уют и гармония, а родные люди окружают своей заботой,

Н.П. АНДРЕЕВ,
глава с.п. Спиридоновка.

Администрация с.п. Сухая Вязовка поздравляет с 65-летием **Василия Ивановича ПОЛЬКИНА**.

Пусть в душе живет мир и гармония,
В сердце – добрые воспоминания,
Рядом – близкие люди, любимые,
В доме – радость, тепло, понимание.
С.А. ПЕТРОВА,
глава с.п. Сухая Вязовка.

Администрация с.п. Черновский поздравляет с 50-летием **Николая Григорьевича ШУКШИНА**, **Гахварби Сайнухидиновну ШУКУРОВУ**, **Мохпару Хасановну АЛИЕВУ**, с 55-летием **Марину Николаевну КУКУШКИНУ**, с 60-летием **Владимира Владимировича БУТУЗОВА**, **Андрея Игнатовича КОРНЕЙЧУКА**, с 65-летием **Веру Александровну ЕФИМОВУ**, с 70-летием **Татьяну Николаевну ЧУРАКИНУ**, с 75-летием **Анну Григорьевну ТУМАЕВУ**, с 85-летием **Лию Леонтьевну ВАСИЛЬЕВУ**.

Желаем, чтобы удача всегда вела вас за руку, в доме царили лад и уют, родные и близкие всегда были рядом. Здоровья, внутренней гармонии и радости! Пусть будет больше ярких и запоминающихся дней в вашей жизни!

А.М. КУЗНЕЦОВ,
глава с.п. Черновский.

Администрация сельского поселения Черноречье поздравляет с 55-летием жительницу с. Черноречье **Надию Рахимовну КАМАЕВУ**.

Крепкого здоровья вам и вашим близким, благополучия, добра, радости! Чтобы в вашем доме всегда царили счастье и понимание, окружали любимые, родные, дорогие сердцу люди. Чтобы во всем сопутствовали успех и везение!

С уважением, К.В. ИГНАТОВ,
глава с.п. Черноречье.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ СО СКИДКОЙ!

на первое полугодие 2024 года!

С 4 по 14 декабря 2023 года вы можете подписаться на газету «Волжская новь» по самой низкой цене - **541 руб. 02 коп.**

Подписывайтесь и будьте в курсе событий о жизни Волжского района и Самарской области! И, конечно, не забудьте подписать родителей, бабушек и дедушек! Наш индекс **П2984**.

РЕКЛАМА

ПРОФЛИСТ

НЕКОНДИЦИЯ И НОВЫЙ.

ПРОФТРУБА

СТОЛБЫ

ДЕШЕВО. ДОСТАВКА

8-927-601-888-2



ЗАКУПАЮ МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК, ХРЯКОВ

8-927-729-44-47

ЗАКУПАЕМ КРС

(ЛЮБОЙ КАТЕГОРИИ) И ХРЯКОВ

Тел. 8-927-604-10-66

ЗАКУПАЕМ МЯСО

коров, быков, телок

Тел. 8-927-618-06-71,
Михаил

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

Качественно, как для себя.

СКИДКИ

Тел. 8-927-013-86-05

Дмитрий

ЗАКУПАЮ ГОВЯДИНУ

ДОРОГО

Тел. 8-927-771-17-62

ПРОДАЮ ПРОФНАСТИЛ, М/ЧЕРЕПИЦУ, САЙДИНГ, ШТАКЕТНИК, ТРУБЫ

Низкие цены, доставка из г. Самара
Заказ по тел.: 8-937-181-05-25,
8-917-156-84-34

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ

Все запчасти в наличии
Тел. 8-927-022-01-66

ПОГОДА

10 декабря ясно. Днем -19...-17 °С и ночью -22...-20 °С. Ветер северо-восточный, 3,4 - 4,4 м в секунду. Атмосферное давление 774 - 775 мм рт. ст.

11 декабря пасмурно. Днем -20...-19 °С, ночью -22...-21 °С. Ветер северо-восточный, 3 - 3,5 м в секунду. Атмосферное давление 776 - 778 мм рт. ст.



ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ 550 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ *

8(917)016-90-41; 8(846)332-39-37

САМАРА, ЛЕНИНСКАЯ, 147

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ 117

- * денежное довольствие от 204 тысяч рублей
- единовременная выплата 195 тысяч рублей (при заключении контракта от 1 года)
- региональная выплата 150 тысяч рублей (согласно Постановлению Правительства Самарской области)
- подъемное пособие от 15 тысяч рублей
- материальная помощь от 15 тысяч рублей

Волжская НОВЬ
Газета Волжская новь

Учредитель – администрация муниципального района Волжский Самарской области

Главный редактор – Татьяна Валерьевна ОЗЕРОВА.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области 10 мая 2012 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00443.

Материалы не возвращаются. Редакция не вступает в переписку с читателями. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. При перепечатке обязательна ссылка на «Волжскую новь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 443058, Самарская область, г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, к. 406 – 419, e-mail: vnov63@yandex.ru сайт: https://vnsmi.ru
ТЕЛЕФОНЫ: секретариат – 242-66-71; бухгалтерия – 242-64-50; корреспонденты – 242-64-41.

Отпечатано в ООО «Оптима-Принт» (443114, Самарская область, г. Самара, пр. Кирова, дом 387, к. 3, тел. (846) 977-75-00, www.news-print.ru). Заказ № 3042. Индекс П2984, ПА 737. Тираж 6002 экз. Выходит по средам и субботам. Распространяется по подписке. Свободная цена. Номер подписан в печать фактически в 19.00 (по графику – в 19.00). 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13